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Deák Levente Gábor (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Berlin ostroma: A Harmadik Birodalom harca a végsőkig

Berlin ostroma a második világháború egyik utolsó európai hadművelete 
volt, amely 1945 áprilisában kezdődött és május elején ért véget. A szövetsé-
ges erők, különösképpen a Szovjet Vörös Hadsereg, a német főváros elfogla-
lására törekedtek, hogy megpecsételjék Németország vereségét és a háború 
európai színterének lezárását.

A Birodalom a Seelow magaslatoknál csak 3 napig tudta megállítani az 
1. Belorusz front előretörését, ami időt adott a német 9. hadseregnek a vissza-
vonulásra. Ezzel az utolsó akadályt is felszámolták Berlin kapujában, azonban 
Hitler erdővárossá alakította a mindenkori porosz fővárost és felkészült egy 
utolsó küzdelemre, aminek célja a szovjet hadsereg felmorzsolása volt.

A Szövetséges bombázások következtében romhalmazzá vált Berlint 
számos módon megerősítették, és lakosságát felszólították a fegyveres 
ellenállásra. A Führer pedig a Birodalmi Kancellária alatt létesített bunkerből 
irányította a várost védő SS, Hitlerjugend és Volkssturm erőit, miközben 
két szovjet marsall, Zsukov és Konyev versenyzett a győzelem szimbólumát 
jelentő Reichstag elfoglalásáért. 

Kutatásomban a 8 napon át tartó ostrom utolsó 4 napjának eseményeit 
vizsgáltam, ezen belül is a Birodalom erőinek mozgását a Zitadelle-szektor-
ban, valamint kitörési kísérletüket. Ezen hadmozdulatokat a modern, újjáépí-
tett város műholdas képeire illesztve szemléltetem is.

Domján Máté (Szegedi Tudományegyetem)

Fehér korall partokon – Az 1942-as tulagii és gavutu-tanambogoi partra-
szállás

Előadásomban a második világháború csendes-óceáni hadszínterén 1942. 
augusztus 7-e és 9-e között lezajlott tulagii és gavutu-tanambogoi partraszál-
lást fogom megvizsgálni az Egyesült Államok Tengerészgyalogságának szem-
szögéből, bemutatva rajta a kétéltű műveletek szakaszait, a jelenleg hatályos 
kétéltű hadviselési doktrína alapján.

A Tengerészgyalogság a két világháború között dolgozta ki kétéltű dokt-
rínáját, melyet élesben először a második világháború csendes-óceáni had-
színterén alkalmazott. A terület jellegéből adódóan a kétéltű műveletek ki-
tüntetett szerephez jutottak a hadieseményekben, hiszen a harcok egymástól 
távol fekvő szigeteken zajlottak.


